



Maturitní zkoušky v jarním zkušebním období 2021

V návaznosti na opatření obecné povahy MŠMT č.j. MSMT-3267/2021-3, kterým se upravuje konání maturitních zkoušek, informujeme žáky maturitních ročníků o změnách v realizaci maturitních zkoušek v jarním zkušebním období ve stavu platném k 15. 3. 2021.

1. Umožnění konat maturitní zkoušku

Maturitní zkoušku mohou konat pouze přihlášení žáci, kteří prospěli v 1. pololetí. Pro možnost konání maturitní zkoušky tak není rozhodující celkový prospěch v 2. pololetí.

Žáci maturitních ročníků, kteří v pololetí mají nedostatečnou nebo nebyli klasifikováni v některém z předmětů, mají nárok na opravný a náhradní termín tak, aby mohli v jarním období konat zkoušku. **Pro provedení opravných a náhradních zkoušek je stanoven termín 31. 3. 2021. Na konkrétním termínu konání opravné či náhradní zkoušky se žáci dohodnou s vyučujícím příslušného předmětu. Opravné a náhradní zkoušky se konají komisionálně.**

2. Vysvědčení za 2. pololetí

Vysvědčení za druhé pololetí bude předáváno žákům **21. května 2021.**

Plánujeme, že v období mezi jednotlivými zkouškami maturitní zkoušky – s výjimkou dnů studijního volna před konáním ústní maturitní zkoušky – zabezpečíme teoretické či praktické vyučování směřující k další přípravě na úspěšné složení maturitních zkoušek. Samozřejmě, za situace, kdy se bude jednat o prezenční výuku.

3. Společná část maturitní zkoušky

Společná část maturitní zkoušky je nadále složena z didaktických testů – z českého jazyka a literatury; cizího jazyka nebo matematiky.

Nově se prodlužuje trvání didaktické testu, a to následovně:

český jazyk a literatura ze 75 minut na 85 minut

cizí jazyk ze 100 minut na 110 minut (z toho 40 minut poslech a 70 minut písemný test)

matematika ze 120 minut na 135 minut

Termín konání didaktických testů je určen následovně:

matematika 24. 5. 2021 od 8:00 hod.

anglický jazyk 24. 5. 2021 od 13:30 hod.

český jazyk a literatura 25. 5. 2021 od 8:00 hod.

německý jazyk 26. 5. 2021 od 13:00 hod.

Pokud se žák nemůže zúčastnit didaktických testů v uvedeném termínu, a to z důvodu onemocnění COVID-19 nebo z důvodu nařízené karantény spojené s tímto onemocněním, může zkoušku konat v mimořádném termínu. Mimořádný termín je stanoven na **7. – 9. července 2021**. Přihlášku k tomuto mimořádnému termínu podává žák společně s omluvou do 3 pracovních dnů od konání příslušného didaktického testu. Upozorňujeme, že didaktické

testy v mimořádném termínu se budou konat na určených spádových školách, nikoli v kmenové škole.

Výsledky didaktických testů budou zveřejněny nejpozději **7. června 2021**, v mimořádném termínu do 19. července 2021.

Žádost o přezkoumání průběhu a výsledku zkoušky společné části maturitní zkoušky nebo o přezkoumání rozhodnutí o vyloučení z této zkoušky lze podat Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy v řádném termínu do 28. června 2021, v mimořádném termínu do 9. srpna 2021 (formuláře dostupné na <https://maturita.ceremat.cz/menu/prezkum-vysledku-zkousek>).

4. Písemná zkouška z českého jazyka a literatury a cizího jazyka

Písemná zkouška z českého jazyka a literatury a cizího jazyka je v letošním roce zrušena. Toto opatření se vztahuje také na žáky, kteří konali řádný termín maturitní zkoušky dle zákona č. 135/2020 Sb., tj. v předchozím školním roce. Tedy ani tito žáci, kteří konají opravnou zkoušku na základě předchozího neúspěšného pokusu o didaktický test, nebudou skládat písemnou zkoušku, ale opět pouze didaktický test.

S ohledem na to, že didaktické testy jsou hodnoceny pouze „uspěl/neuspěl“ (na vysvědčení pak bude uveden výsledek didaktického testu), bude hodnocení z předmětů český jazyk a literatura a cizí jazyk založeno pouze na hodnocení ústní zkoušky (v případě, že je žák bude konat – viz dále).

5. Profilová část maturitní zkoušky

Profilová část maturitní zkoušky doznala nejvýznamnějších změn.

Zásadní změnou je změna konání profilových zkoušek z českého jazyka a literatury a cizího jazyka.

- a) Ústní zkoušku z českého jazyka a literatury nebo z cizího jazyka žák **nemusí konat**.
- b) Žák **musí písemně sdělit**, že zkoušku z českého jazyka a literatury nebo z cizího jazyka chce konat, a to **do 30. dubna 2021**. Žák může konat zkoušku jen z českého jazyka a literatury nebo jen z cizího jazyka. Toto rozhodnutí platí i pro případné opravné a náhradní termíny, tj. pokud se žák v jarním zkušebním období 2021 rozhodne zkoušku nekonat, nebude ji muset a ani mít možnost ji konat v opravném či náhradním termínu. K tomuto sdělení je přiložen **formulář přihlášky k těmto zkouškám** tak, aby toto sdělení bylo prokazatelně zahrnuto do dokumentace maturitní zkoušky žáka. S ohledem na plánování termínů ústních maturitních zkoušek a jejich harmonogramu si dovoluujeme žáky požádat o sdělení jejich rozhodnutí co nejdříve, nejlépe již do 31. března 2021.
- c) Pokud žák nesdělí do 30. dubna 2021, že uvedené zkoušky chce konat, nebude je konat.
- d) Rozhodnutí, zda bude konat tyto zkoušky, závisí na žákovi a dopadu na jeho uplatnění v budoucnu (např. pokud jsou uvedené předměty potřebné pro přijetí na vysokou školu, uplatnění na trhu práce apod.).

Na základě tohoto rozhodnutí o konání či nekonání následně dojde k těmto situacím (pokud úspěšně absolvuje ostatní zkoušky společné a profilové části maturitní zkoušky):

- e) Žák nekonal zkoušku – obdrží maturitní vysvědčení bez uvedení těchto zkoušek, v budoucnu nemůže konat opravnou či náhradní zkoušku z těchto předmětů.

- f) Žák konal zkoušku, ale nevykonal ji úspěšně (či ji nekonal z jiných důvodů) – obdrží maturitní vysvědčení bez uvedení těchto zkoušek, pokud v budoucnu žák vykoná opravnou nebo náhradní zkoušku úspěšně, původní vysvědčení vrátí a obdrží nové vysvědčení s doplněnými zkouškami a jejich hodnocením.
- g) Žák konal zkoušku a vykonal ji úspěšně – obdrží maturitní vysvědčení s uvedením těchto zkoušek a jejich hodnocením.

Ostatní profilové ústní zkoušky a praktické zkoušky budou realizovány v nezměněných podmínkách, tj. jsou povinné. Nadále je platné, že žák koná profilové ústní zkoušky z odborných předmětů a praktickou zkoušku dle již dříve zveřejněného přehledu (dostupné zde: <https://www.sslbc.cz/zaci/maturitni-zkousky> jednotlivě pro každý obor).

Konání **praktických zkoušek** bude přesunuto z období před ústními zkouškami za termín konání ústních zkoušek. V mezidobí mezi zkouškami a praktickou zkouškou bude realizována výuka zaměřená na praktickou přípravu na samotnou praktickou zkoušku.

Předpokládané termíny konání ústních a praktických zkoušek

Platné termíny konání ústních a praktických zkoušek budou zveřejněny 31. 3. 2021 s ohledem na nutné řešení posunu termínů pro účast předsedů a členů maturitních komisí. Předběžný plán zkoušek je pro jednotlivé třídy následující:

Podnikání - 2ND

ústní zkouška: 7. – 9. června 2021
praktická zkouška: 21. – 23. června 2021

Autotronik – 4AMI

Mechanik instalatérských a elektrotechnických zařízení – 4AMI

ústní zkouška: 10. – 11. června 2021
praktická zkouška: 21. – 23. června 2021

Provoz a ekonomika dopravy – 4PED

ústní zkouška: 14. – 16. června 2021
praktická zkouška: 21. – 23. června 2021

Mechanik seřizovač pro CNC vstřikovací stroje – 4SA

ústní zkouška: 14. – 17. června 2021
praktická zkouška: 2. – 4. června 2021

Mechanik seřizovač pro CNC obráběcí stroje – 4SB

ústní zkouška: 7. – 9. června 2021
praktická zkouška: 22. – 25. června 2021

Žádost o přezkoumání průběhu a výsledku zkoušky profilové části maturitní zkoušky nebo o přezkoumání rozhodnutí o vyloučení z této zkoušky lze podat krajskému úřadu do 12. srpna 2021 (formuláře dostupné na <https://maturita.ceremat.cz/menu/prezkum-vysledku-zkousek>).

6. Seznam literárních děl a kritéria pro sestavení žákovského seznamu literárních děl

Seznam literárních děl a kritéria pro sestavení žákovského seznamu literárních děl se nemění oproti již zveřejněnému seznamu. Seznam literárních děl žáci odevzdávají pouze v případě, že se rozhodli konat ústní zkoušku z českého jazyka a literatury.

Žák odevzdá seznam literárních děl **do 30. dubna 2021** (při neodevzdání seznamu do určeného termínu bude žákovi zadán pracovní list k literárnímu dílu z celého školního seznamu literárních děl).

7. Nezbytné a povolené pomůcky

Pro všechny písemné zkoušky a didaktické testy psací potřeby – modře nebo černě píšící pero či propisovací tužka.

Cizí jazyk - ústní zkouška:

Pomůcky pro ústní zkoušku z cizího jazyka v rámci společné části MZ, které budou pro žáka připraveny na potítku (slovníky, mapy, atlasy, obrazy, čítanky, prospekty, plány měst atd.).

Matematika – didaktický test:

Matematické, fyzikální a chemické tabulky pro střední školy
kalkulátor bez grafického režimu, řešení rovnic a úprav algebraických výrazů
rýsovací potřeby (pravítko, kružítko, úhломěr, tužka)

8. Další informace

- a) Pokud se žák ke zkoušce nedostaví bez omluvy nebo po zahájení zkoušky odstoupí, posuzuje se, jako by byl hodnocen „5“.
- b) Pokud bylo z vážných důvodů žákovi znemožněno zkoušku dokončit, může předseda povolit konání zkoušky v jiném termínu téhož zkušebního období.
- c) Nedostaví-li se žák k maturitní zkoušce z vážných důvodů, omluví svou nepřítomnost do 3 pracovních dnů písemně řediteli školy. Ředitel školy omluvu posoudí, v případě kladného posouzení se žák přihlašuje na náhradní termín.
- d) Ačkoli není hodnocení za 2. pololetí podmínkou konání maturitní zkoušky, upozorňujeme, že je taktéž nezbytné řádně ukončit závěrečný ročník. (Vzhledem k tomu, že žák nebude znát výsledek maturitní zkoušky, nemůže předjímat, jaké důsledky pro jeho další vzdělávání a uplatnění bude mít nedokončení závěrečného ročníku.)
- e) V případě, že žák, který neuspěje u maturitní zkoušky, požádá o opakování ročníku v následujícím roce, budou jeho výsledky dosavadních maturitních zkoušek v jarním období 2021 zrušeny (tj. oproti dřívější úpravě bude anulován i výsledek úspěšně složené zkoušky a žák ji bude muset skládat opětovně v následujícím roce).

9. Přihlašování k maturitní zkoušce – podzim 2021

Přihlášky k maturitní zkoušce v podzimním zkušebním období, k opravné nebo náhradní zkoušce se podávají:

v případě společné části do 23. července 2021

v případě profilové části do 30. července 2021

seznam literárních děl do 27. srpna 2021

Společná část MZ – mezi 1. 9. až 10. 9. 2021 ve spádové škole.

Profilová část MZ – mezi 13. 9. až 30. 9. 2021 na kmenové škole (praktické zkoušky mohou být i dříve).

Zpracoval:

Leoš Křeček

16. 3. 2021